

閱讀帶來希望

觀察大自然、上網查詢、到學校學習或是向別人請教，都可以增加我們的知識，但是我最喜歡的還是靜下心閱讀，因為閱讀讓我看見，原來同一件事情，在每個人眼裡卻會有不一樣的想法；也讓我感受到，即使都在閱讀相同的書籍，但是閱讀在每個人心中所產生的意義也不一樣。

杜甫曾說：「讀書破萬卷，下筆如有神」，這句話的意思是讀盡萬卷書，那麼寫文章的時候就會文思泉湧，就像神仙相助一樣。蘇東坡也認為一本書的內容很豐富，但不可能一次就全部吸收，因此每一次都以不同的角度來閱讀，才可以得到各個方面的知

識。華倫·巴菲特，全球最知名的投資大師，他曾說在成長過程中所讀的東西，奠定了日後自己的投資手法，並且在有空的時候仍然持續埋頭讀書。他投資時從不自目猜測股票指數，只根據自己閱讀所獲得的資訊，且會思考過後再做決定和行動。華倫·巴菲特之所以會被稱為投資大師，是因為他有閱讀的習慣，並願意把書裡的知識應用在生活當中，所以我們也能像他一樣，因為閱讀讓自己的生活有所改變。例如：可以看看一些勵志小說來激

勵人生；或是閱讀動物圖鑑，增加對動物的了解；還可以看旅遊書籍，增添生活的樂趣……

一本書如果沒有被翻閱過，它就只是一本書，但如果你閱讀過了，就像有了魔法一樣，無論是小說、漫畫、繪本等，都可以改善你的行為或思想，像是提升專注力、識字量、語言能力以及寫作能力，這些都是我喜歡閱讀的原因，也是閱讀對我來說的重要意義。閱讀可以為更多人帶來喜悅，希望有更多的人和我一樣愛上閱讀，讓閱讀為自己、為社會上每一個人帶來「希望」。(六年級)



大禹國小／黃莞軒

媽媽我愛你



瑞北國小／江聖凱

我的媽媽很好認，眼睛又大又亮，頭髮又黑又長，就算放學的時候有一群人來接小朋友，還是能一眼就看到我媽媽。
有一次，媽媽煮麵給我吃，還沒吃我就不小心把碗摔破在地上，媽媽一聽到聲音就大聲說：「有沒有受傷？」然後就用低沉的聲音：「把地上清理乾淨！」她沒有打我，還是重新煮一碗麵給我，既溫柔又有要求，這

就是我媽媽。
又有一次，我得了嚴重的腸胃炎住院，媽媽不眠不休在醫院照顧我，醫生說我好得特別快。我想大概媽媽是特效藥，有媽媽在不管什麼病，都會很快好。
謝謝媽媽每天辛苦煮飯，照顧全家人健康。我會努力當一個聽話的小孩，不讓媽媽操心。媽媽我愛你。(三年級)

校園最懷念的角落

東華附小／戴瑋

童年，和同學們一起玩樂的時光，一起嘻笑，雖然我也愛玩遊戲，但我也需要一個寧謐的地方，讓我能靜一靜，而那個角落非常夢幻充滿了許多昆蟲，密密麻麻的雜草，高大的綠樹包圍，還有一個通到學校外的大鐵門，在圖書館的後面，那是我的秘密基地——夢想之園。

在那裡我常常幻想，在我不知道如何是好時候，我就會去裡面好好思考，反省，但有時候在做白日夢沒聽到鐘聲，上課就遲到了！我平日也會去和動物們一起閱讀，

從那裡看出去，可以看到兩匹校馬，我會和牠們用心電感應對話，非常有趣。

除了這一些靜態的活動外，在天下課時我也常常和同學玩鬼抓人等遊戲，而夢幻之園是校園中躲藏的好地方，因為那裡的入口很隱密，所以不容易被發現，但如果鬼來到裡面，而那又是死路，就完了。

夢幻之園是我在東華附小中找到最棒的地方，能讓我在那裡安靜思考，看美麗動人的風景，是我最美好的童年回憶。(六年級)



感動的一件事

忠孝國小／夏允瀚

每週五的大下課，是我們全校提升健康的團體運動時間，中年級的我是以跳繩的方式健身。

有天團體運動時，有位學長在經過時不慎踩壞了我的跳繩，他很有禮貌，立刻向我道歉，跳繩雖然裂了一個小縫，但我覺得不嚴重，所以並沒有將這件事放在心上。而後在一節下課時間，那位學長突然出現在我的班上，他再次向我道歉，且表明要賠償我跳繩，他的謙卑有

禮讓我很感動，更讓我覺得不可思議的是，下午這位學長又主動向我們導師報備這件事，他說他會負責到底。他把我的事看得比自己的事情還重要，除了父母以外，從來沒有人會這樣對待我，這雖然不是一件大事，但我的心中卻有著莫名的感謝。

學長勇於認錯的精神，以及待人友善、友愛，做事說到做到，把一件小事當作大事看待的態度，都是令我非常感動的，也是我所要多加學習的。我也非常開心，因為這件生活中的小插曲，讓我認識了這麼位優秀的學長，他真是我的楷模！(三年級)



瑣憶

臺南市安平國小／余柏廷

那個圓滾滾的笑臉，圓潤的身材，和我相仿的身高，寫著老師出的作業，一邊還發出「叮叮」的聲音，這些讓我不禁回想起那段難以抹滅的過去，所有會發生過的好事、壞事，一下全回到我的腦海裡。

那段銘刻在心的回憶，不自覺浮上了眼前，每天上學時，他總會和我一起坐在窗邊補功課，當我們其中一人

完成了，就一定會留下來等另一人，就算是幾個小時也要等著互相陪伴；有時遇到不會的課業，也會打電話給對方一起溝通討論，不管做任何事我們都會等待、陪伴彼此，例如：玩遊戲、上學、上補習班等，我們都會一起行動。

是的，我正在學校裡，如今那位同學卻已轉學了，我回想起他要轉校的

那一天，我們兩人都禁淚流滿面，卻也無可奈何，因為他的父親被調離原崗位，要到臺中的分部去工作，他也只能跟著離開。如今我們雖也甚少連絡了，但這份人生無法忘懷的情感，我必然不會遺忘。

人生中總有許多瑣憶，值得我們好好珍惜，不要輕易忘了曾經濃厚真摯的情誼，就像我和那位同學之間的友誼，如此難能可貴的情誼可遇不可求，若有幸遇到定要好好呵護，未來即使不經意回想起，也會回味無窮。(五年級)

編者的話： 兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿及圖文，歡迎國小同學以電子檔踴躍投稿（照片圖檔須500k以上）。網址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹為快喔（www.ksnews.com.tw）。